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ПАД РАС ТУЦЬ
Пра цоў ныя пен сii з 1 снеж ня 2016 го да па вы ша юц ца ў ся-

рэд нiм на 5%. Ад па вед ны ўказ Прэ зi дэнт Бе ла ру сi Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад пi саў 13 каст рыч нi ка, па ве да мi лi БЕЛ ТА ў прэс-
служ бе бе ла рус ка га лi да ра.

Фi нан са ван не рас хо даў па рэа лi за цыi да ку мен та ажыц цяў-
ля ец ца за кошт срод каў дзяр жаў на га па за бюд жэт на га фон ду 
са цы яль най аба ро ны на сель нiц тва.

КАД РА ВЫЯ РА ШЭН НI 
ПРЭ ЗI ДЭН ТА

Ма ры я на Шчот кi на вы зва ле на ад па са ды мi нiст ра пра цы 
i са цы яль най аба ро ны ў су вя зi з пе ра хо дам на вы бар ную 
па са ду. Ад па вед ны ўказ Прэ зi дэнт Бе ла ру сi Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад пi саў 13 каст рыч нi ка, па ве да мi лi БЕЛ ТА 
ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лi да ра.

Па той жа пры чы не кi раў нiк дзяр жа вы вы зва лiў ад па сад 
па моч нi ка Прэ зi дэн та Бе ла ру сi — га лоў на га iн спек та ра па 
Брэсц кай воб лас цi Дзмiт рыя Го ба ра ва, Над звы чай на га i Паў-
на моц на га Па сла Бе ла ру сi ў Япо нii Сяр гея Рах ма на ва, Над звы-
чай на га i Паў на моц на га Па сла Бе ла ру сi ў Аў стрыi, па ста ян на га 
прад стаў нi ка Бе ла ру сi пры мiж на род ных ар га нi за цы ях у Ве не 
i Над звы чай на га i Паў на моц на га Па сла Бе ла ру сi ў Хар ва тыi 
па су мя шчаль нiц тве Ва ле рыя Ва ра нец ка га, на чаль нi ка дэ-
партамен та па ма тэ ры яль ных рэ зер вах МНС Ва сi ля Чэ ка на.

АК ТЫЎ НА 
СУ ПРА ЦОЎ НI ЧАЦЬ 

ПА ЎСIХ ПЫ ТАН НЯХ
га то ва Бе ла русь 

з Кур ган скай воб лас цю
Аб гэ тым Прэзідэнт Бе ла ру сi Аляк сандр Лу ка шэн ка за явiў 
учо ра на су стрэ чы з гу бер на та рам Кур ган скай воб лас цi 
Аляк се ем Ка ко ры ным, пе рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Ана лi зу ю чы та ва ра аба рот з Кур ган скай воб лас цю, Аляк-
сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што на фо не па каз чы каў уза ем-
на га ганд лю з iн шы мi ра сiй скi мi рэ гi ё на мi ён па куль не вя лi кi: 
па вы нi ках 2015 го да яго аб' ём ледзь пе ра вы сiў $20 млн. «Нам 
трэ ба ня ма ла па пра ца ваць, каб ён вы гля даў да стой на. Мы 
для гэ та га ма ем усе пад ста вы, i ў нас ёсць та кiя маг чы мас-
цi, — ска заў Прэ зi дэнт. — Та му мы раз лiч ва ем, што ваш вi зiт 
на дасць доб ры да дат ко вы iм пульс раз вiц цю двух ба ко ва га 
су пра цоў нiц тва. Нам трэ ба вы ка рыс тоў ваць iс ну ю чы эка на-
мiч ны па тэн цы ял для та го, каб та ва ра аба рот быў iс тот ным. 
Бе ла русь га то ва су пра цоў нi чаць з ва шай воб лас цю па ўсiх 
пы тан нях».

«Ве даю аб важ кай дзяр жаў най пад трым цы ва ша га аг ра-
пра мыс ло ва га комп лек су, маш таб ных пла нах па яго ма дэр нi-
за цыi. Кур ган ская воб ласць — гэ та, мож на ска заць, жыт нi ца, 
ад на з асноў сель скай гас па дар кi Ра сiй скай Фе дэ ра цыi. Та му 
мы га то вы да су пра цоў нiц тва, каб да па маг чы ў вы ра шэн нi 
тых пы тан няў, якiя вы на ме цi лi ў аг ра комп лек се», — ска заў 
бе ла рус кi лi дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жыў, што Бе ла русь да сяг ну ла 
вы со кiх вы нi каў у сель скай гас па дар цы. «З вя лi кiм за да-
валь нен нем ня даў на па чуў з вус наў май го ка ле гi i сяб ра, 
Прэ зi дэн та Ра сii, што ў Ра сii трэ ба пе ра хо дзiць да ства рэн ня 
нар маль ных умоў для вяс коў цаў. Гэ та аб са лют на пра вiль на, 
та му што, не ства рыў шы ўмоў, нi я кую праб ле му не вы ра-
шыш. Та му мы га то вы з ва мi тут пра ца ваць ра зам. Ду маю, 
мы мо жам неш та за па зы чыць адзiн у ад на го i ў аб наў лен нi 
ма шын на-трак тар на га пар ка, раз вiц цi сель скiх па се лi шчаў, 
аграр най на ву цы. Але са мае га лоў нае — ра зам мы мо жам 
прый сцi да ней кiх но вых ад крыц цяў, вы нi каў, — за явiў кi раў-
нiк дзяр жа вы. — Ка лi Кур ган ская воб ласць жа дае з на мi ў 
гэ тым пла не су пра цоў нi чаць i азна ё мiц ца з на шай аграр най 
на ву кай, ме та да мi, струк ту рай, сiс тэ май, якая ў нас iс нуе, 
мы га то вы вам, як род ным лю дзям, па ка заць усё, ча го мы 
да сяг ну лi».

Яшчэ ад ным перс пек тыў ным на прам кам су пра цоў нiц тва, 
па вод ле слоў Прэ зi дэн та, мо жа быць уза е ма дзе ян не бу даў нi-
чых ар га нi за цый. «Ка лi трэ ба i ў вас ёсць сва бод ныя за ка зы, 
мы мо жам ака заць вам пад трым ку ў бу даў нiц тве. Вя до ма, 
па жа да на (ка лi гэ та га рад ское бу даў нiц тва), каб вы нам квар-
тал вы дзе лi лi i мы па бу да ва лi яго як бе ла рус кi квар тал i пад 
ключ. Ка лi гэ та пра мыс ло выя прад пры ем ствы цi аграр ныя, мы 
так са ма ха це лi б iх бу да ваць пад ключ. Га то вы рэа лi за ваць 
лю бы за каз — або са мi, або ра зам з ва шы мi бу даў нi ка мi», — 
звяр нуў ува гу кi раў нiк дзяр жа вы.

Бе ла русь так са ма га то ва раз вi ваць су пра цоў нiц тва з Кур-
ган скай воб лас цю ў сфе ры пра мыс ло вай ка а пе ра цыi, ства ра-
ю чы су мес ныя прад пры ем ствы на тэ ры то рыi лю бо га з ба коў. 
«Ка лi бу дуць якiя-не будзь пра па но вы з ва ша га бо ку, мы бу-
дзем толь кi ўдзяч ныя. Ду маю, што мы на iх мо жам ад ка заць 
ад ра зу ж у хо дзе ва ша га вi зi ту. Ка лi спат рэ бiц ца кан крэ ты-
за цыя i пра пра цоў ка, аба вяз ко ва гэ та зро бiм», — пад крэс лiў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зi дэнт за ўва жыў, што ча кае ад гэ тай су стрэ чы кан крэт-
ных ра шэн няў. Для гэ та га не аб ход на вы зна чыц ца як мi нi мум 
з не каль кi мi пра ек та мi, якiя мож на хут ка рэа лi за ваць. «Чым 
ра ней мы неш та зро бiм, тым лепш бу дзе для ўсiх. Та му мы га-
то вы да вель мi апе ра тыў най ра бо ты ра зам з ва мi на ка рысць 
на шых рэ гi ё наў», — ска заў на за кан чэн не бе ла рус кi лi дар.

Учо ра но ва абра ныя дэ пу та ты пра-
цяг ну лі вы ра шэн не ар га ні за цый-
ных пы тан няў. Яны вы бра лі на мес-
ні ка стар шы ні ніж няй па ла ты — ім 
стаў дэ пу тат Ба ляс лаў Пірш тук — і 
кі раў ні коў па ста ян ных ка мі сій.

АД КАЗ НЫ 
ЗА МІЖ ПАР ЛА МЕНЦ КІ 
СКЛАД НІК

Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА, стар шы-
ня Па ла ты прад стаў ні коў, пра па на ваў 
на па са ду ві цэ-спі ке ра кан ды да ту ру дэ пу-
та та Ба ляс ла ва Пірш ту ка, экс-на мес ні ка 
стар шы ні Го мель ска га абл вы кан ка ма.

— Эфек тыў насць ра бо ты і аў та ры тэт 
Па ла ты прад стаў ні коў у мно гім за ле жаць 
ад апе ра тыў на га, якас на га раз гля ду пы-
тан няў, што ад но сяц ца да кам пе тэн цыі 
на мес ні ка стар шы ні Па ла ты прад стаў ні-
коў, — за явіў спі кер ніж няй па ла ты. — Гэ-
та, у пер шую чар гу, ка ар ды на цыя за ка-
нат вор чай дзей нас ці па ста ян ных ка мі сій, 
між пар ла менц кае су пра цоў ніц тва, ар га-
ні за цыя ра бо ты Па ла ты прад стаў ні коў са 
срод ка мі ма са вай ін фар ма цыі — гэ та ўсё 
функ цыі на мес ні ка стар шы ні.

Ба ляс лаў Пірш тук — дэ пу тат ад Рэ-
чыц кай вы бар чай акру гі №44. Ён у свой 
час быў на мес ні кам стар шы ні Свет ла-
гор ска га рай вы кан ка ма, по тым — стар-
шы нёй Свет ла гор ска га рай вы кан ка ма, 
у апош нія га ды ку ры ра ваў у Го мель скай 
воб лас ці пы тан ні эка но мі кі, ста тыс ты кі, 
на ву кі і іна ва цый, бан каў скай дзей нас ці 
і раз віц ця пра мыс ло вас ці.

ВЫ БАР ШЧЫ КІ ЧА КА ЮЦЬ 
ЭФЕК ТЫЎ НЫХ ДЗЕ ЯН НЯЎ

Ба ляс лаў ПІРШ ТУК, на мес нік стар-
шы ні Па ла ты прад стаў ні коў, ад каз ва-
ю чы на пы тан ні жур на ліс таў пра пры яры-
тэ ты ў сва ёй но вай ра бо це, па ве да міў, 
што пер шая яго мэ та як ві цэ-спі ке ра — 
за ха ваць тыя тра ды цыі, якія бы лі ўста-
ноў ле ны да яго.

— І, без умоў на, ар га ні за ваць но вы дэ пу-
тац кі склад на ак тыў ную пра цу, — да даў ві-
цэ-спі кер. — Ця пер да стат ко ва на пру жа ны 
час, рэ аль ны сек тар эка но мі кі і на сель ніц-
тва ча ка юць ад нас эфек тыў ных дзе ян няў. 
Перш за ўсё я маю на ўва зе эка но мі ку, 
бо ўсё за ле жыць ад яе. Вель мі важ на, каб 
га лоў ны за ка на даў чы ор ган апе ра тыў на 
рэ ага ваў на су час ныя вы клі кі, ства раў умо-
вы для раз віц ця эка но мі кі і, на ту раль на, мы 
прос та аба вя за ны вяр нуц ца на той уз ро-
вень, які ме ла кра і на два га ды та му.

ПЕ РА ЕМ НАСЦЬ І НА ВІЗ НА
Пас ля та го, як быў абра ны ві цэ-спі-

кер, па ча ла ся пра цэ ду ра вы лу чэн ня 
стар шынь па ста ян ных ка мі сій. У вы ні ку 
да стат ко ва пра цяг лай пра цэ ду ры вы лу-
чэн ня кан ды да тур ад каз ныя па са ды бы лі 
раз мер ка ва ны на ступ ным чы нам.

Па ста ян ную ка мі сію па за ка на даў-
стве ўзна ча лі ла На тал ля ГУЙ ВІК, якая 
бы ла чле нам гэ тай ка мі сіі ў пя тым склі-
кан ні. На тал ля Гуй вік, дэ пу тат ад По лац-
кай вы бар чай акру гі №27, — пра фе сій ны 
юрыст, больш за 10 га доў пра ца ва ла 
суд дзёй. Дэ пу тат з'яў ля ец ца ад ным з аў-
та раў За ко на «Аб ме ды я цыі».

Стар шы нёй Па ста ян най ка мі сіі па 
дзяр жаў ным бу даў ніц тве, мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні і рэг ла мен це стаў Ле а-
нід ЦУП РЫК, дэ пу тат ад Ба ра на віц кай 
сель скай вы бар чай акру гі №7, які да 
свай го абран ня зай маў па са ду на мес ні ка 
стар шы ні Брэсц ка га абл вы кан ка ма.

Дэ пу тат Ва лян цін МІХ НЕ ВІЧ ад 
Дзят лаў скай вы бар чай акру гі №56 уз-
на ча ліў Па ста ян ную ка мі сію па на цы-
я наль най бяс пе цы. У свой час пар ла-
мен та рый прай шоў у ор га нах унут ра ных 
спраў лі та раль на ўсе сту пе ні пра фе сій-
на га рос ту, уз на чаль ваў Пар ты зан скі і 
Мас коў скі РА УС ста лі цы, зай маў па са ду 
пер ша га на мес ні ка мі ніст ра ўнут ра ных 
спраў — на чаль ні ка кры мі наль най мі-
лі цыі.

Па ста ян ную ка мі сію па эка на міч най 
па лі ты цы ўзна ча ліў дэ пу тат ад Ра га-
чоў скай вы бар чай акру гі №45 Ула дзі-
слаў ШЧЭ ПАЎ, які ў Па лаце прад стаў-
ні коў пя та га склі кан ня пра ца ваў у гэ тай 
жа ка мі сіі на мес ні кам стар шы ні. 

Люд мі ла ДА БРЫ НІ НА, дэ пу тат ад 
Ар шан скай га рад ской вы бар чай акру-
гі №25, абра на стар шы нёй Па ста ян най 
ка мі сіі па бюд жэ це і фі нан сах — гэ тую ж 
па са ду яна зай ма ла ў Па ла це прад стаў-
ні коў пя та га склі кан ня. 

Стар шы нёй Па ста ян най ка мі сіі па 
аграр най па лі ты цы дэ пу та ты аб ра лі 
Яў ге на АДА МЕН КУ, які вы лу чаў ся па 
Ка лін ка віц кай вы бар чай акру зе №41. За 
га ды ра бо ты ён прай шоў шлях ад ін жы-
не ра-элект ры ка да кі раў ні ка прад пры-
ем ства. У свой час уз на чаль ваў Ка лін-
ка віц кі, Ма зыр скі ра ён ныя вы ка наў чыя 
ка мі тэ ты Го мель скай воб лас ці.

Па ста ян ную ка мі сію па пы тан нях 
эка ло гіі, пры ро да ка ры стан ня і чар но-
быль скай ка та стро фы ўзна ча лі ла дэ пу-
тат ад Бы хаў скай вы бар чай акру гі №81 
Тац ця на КА НАН ЧУК, у гэ тай жа ка мі сіі 
дэ пу тат пра ца ва ла і ў мі ну лым склі кан ні.

Дэ пу тат па Лід скай вы бар чай акру-
зе №55 Анд рэй НА УМО ВІЧ дру гі раз 
стаў стар шы нёй Па ста ян най ка мі сіі па 
пра вах ча ла ве ка, на цы я наль ных ад но сі-
нах і срод ках ма са вай ін фар ма цыі.

Ігар МАР ЗА ЛЮК, дэ пу тат ад Ма гі-
лёў скай-Ле нін скай вы бар чай акру гі 
№84 уз на ча ліў Па ста ян ную ка мі сію па 
аду ка цыі, куль ту ры і на ву цы. Да гэ туль 
ён быў чле нам Са ве та Рэс пуб лі кі пя та га 
склі кан ня, дзе пра ца ваў у Па ста ян най 
ка мі сіі па між на род ных спра вах і на цы я-
наль най бяс пе цы. Ігар Мар за люк — док-
тар гіс та рыч ных на вук, пра фе сар Ма гі-
лёў ска га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та.

Стар шы нёй Па ста ян най ка мі сіі па 
пра цы і са цы яль най аба ро не ста ла 
дэ пу тат ад Ба ры саў скай сель скай 
вы бар чай акру гі №63 Та ма ра КРА-
СОЎ СКАЯ, якая ў Па ла це прад стаў ні коў 
пя та га склі кан ня пра ца ва ла ў Па ста ян-
най ка мі сіі па пра вах ча ла ве ка, на цы я-
наль ных ад но сі нах і СМІ.

Люд мі ла МА КА РЫ НА-КІ БАК, дэ пу-
тат ад ста ліч най Гру шаў скай вы бар чай 
акру гі №99, уз на ча лі ла Па ста ян ную 
ка мі сію па ахо ве зда роўя, фі зіч най 
куль ту ры, ся мей най і ма ла дзёж най 
па лі ты цы. Да гэ туль яна ўзна чаль ва-
ла Рэс пуб лі кан скі на ву ко ва-прак тыч ны 
цэнтр ота ла рын га ло гіі, з'яў ля ец ца га лоў-
ным ота ла рын го ла гам кра і ны.

Анд рэй РЫ БАК, дэ пу тат ад Са лі-
гор скай га рад ской вы бар чай акру гі 
№68, стаў стар шы нёй Па ста ян най ка-
мі сіі па пра мыс ло вас ці, па ліў на-энер-
ге тыч ным комп лек се, транс пар це і 
су вя зі. Ра ней пра ца ваў на «Бе ла русь-
ка ліі», дзе прай шоў шлях ад сле са ра да 
на мес ні ка ге не раль на га ды рэк та ра.

Па ста ян ную ка мі сію па жыл лё вай 
па лі ты цы і бу даў ніц тве ўзна ча ліў дэ-
пу тат ад Днеп ра-Буг скай вы бар чай 
акру гі №10 Юрый ДА РА ГА КУ ПЕЦ, які 
ў мі ну лым склі кан ні пра ца ваў у гэ тай жа 
ка мі сіі. У свой час пар ла мен та рый пра-
ца ваў у сфе ры жыл лё ва-ка му наль най 
гас па дар кі — быў ды рэк та рам прад пры-
ем ства ЖКГ го ра да Іва на ва.

На па са ду стар шы ні Па ста ян най ка-
мі сіі па між на род ных спра вах дэ пу та-
ты аб ра лі Ва ле рыя ВА РА НЕЦ КА ГА, які 
ра ней зай маў па са ду Над звы чай на га і 
Паў на моц на га Па сла на шай кра і ны ў Аў-
стрый скай Рэс пуб лі цы, быў на чаль ні кам 
упраў лен ня знеш няй па лі ты кі Ад мі ніст ра-
цыі Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by
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Стан дар ты за цыя мае 
вя лі кае зна чэн не для 
раз віц ця эка но мі кі і са-
цы яль най сфе ры лю бой 
кра і ны, са дзей ні чае вы-
пус ку бяс печ най і якас-
най пра дук цыі, па вы шэн-
ню яе тэх ніч на га ўзроў ню 
і кан ку рэн та здоль нас ці, 
эка но міі рэ сур саў, лік ві-
да цыі тэх ніч ных бар' е раў 
у ганд лі.

Як ад зна чы лі ў Дзярж-
стан дар це, сён ня ў кра і не ў 
гэ тай сфе ры дзей нас ці фар-
мі ру ец ца но вая за ка на даў чая 
ас но ва, якая ўліч вае нор мы 
Да га во ра аб Еў ра зій скім эка-
на міч ным са ю зе (ЕА ЭС), на-
за па ша ную пра ва пры мя няль-
ную прак ты ку, пад трым лі вае 
раз віц цё ай чын най пра мыс-
ло вас ці і біз не су, за бяс печ вае 
зба лан са ва ныя ін та рэ сы ўсіх 
за ці каў ле ных ба коў. Но выя 
пра ек ты за ко наў аб тэх ніч-
ным нар ма ван ні і стан дар ты-
за цыі, ацэн цы ад па вед нас ці 
і акрэ ды та цыі ўжо адоб ра ны 
Са ве там Рэс пуб лі кі На цы я-
наль на га схо ду.

У 2016 го дзе ў Бе ла ру сі 
быў пры ня ты шэ раг дзяр жаў-
ных стан дар таў у ма шы на-
бу да ван ні, элект ра тэх ні цы, 
ра дыё элект ро ні цы і су вя зі, 

хі міі і наф та хі міі, бу даў ні чай 
ін дуст рыі, хар чо вым сек та-
ры.

Уз ро вень гар ма ні за цыі 
пры ня тых дзяр жаў ных стан-
дар таў з між на род ны мі і еў-
ра пей скі мі па тра ба ван ня мі 
пе ра вы шае 50%. У Дзярж-
стан дар це пад крэс лі лі, што 
пас ля доў ная ра бо та па вы-
ка ры стан ні між на род ных і 
еў ра пей скіх стан дар таў дае 
маг чы масць кра і не свое ча-
со ва да лу чац ца да агуль най 
ба зы нор маў, якія ўжы ва юц-
ца на роз ных рын ках, і за бяс-
печ ваць да вер да ай чын най 
пра дук цыі. Пры гэ тым іс тот на 
эка но мяц ца вы дат кі пра мыс-

ло вас ці і біз не су на ажыц цяў-
лен не экс парт ных па ста вак, 
хут чэй з'яў ля юц ца на рын ку 
іна ва цый ныя вы ра бы, па шы-
ра юц ца маг чы мас ці для ўдзе-
лу ў рэа лі за цыі ін вес ты цый-
ных пра ек таў.

Ка лі га ва рыць аб рас пра-
цоў цы стан дар таў, у 2016 
го дзе ажыц цяў ля ец ца ра бо-
та больш чым па 340 тэ мах 
у ад па вед нас ці з Пла нам 
дзяр жаў най стан дар ты за-
цыі. У лі ку асноў ных тэм — 
аг ра пра мыс ло вы комп лекс, 
ма шы на бу да ван не, элект ра-
тэх ні ка і пры бо ра бу да ван не, 
энер га эфек тыў насць і рэ сур-
саз бе ра жэн не, хі мія, лёг кая 
пра мыс ло васць.

У Дзярж стан дар це пад-
крэс лі лі, што з раз віц цём 
пра цэ саў еў ра зій скай ін тэ-
гра цыі, ад ным з клю ча вых ін-
стру мен таў якой пры зна ныя 
тэх ніч ныя рэг ла мен ты, што 
вы зна ча юць адзі ныя аба вяз-
ко выя па тра ба ван ні да пра-
дук цыі і пра ві лы яе до сту пу на 
агуль ны ры нак, іс тот на ўзрос 
аб' ём рас пра цо вак і пры няц-
ця між дзяр жаў ных стан дар-
таў (ДАСТ). Ме на ві та гэ тыя 
да ку мен ты за бяс печ ва юць 
рэа лі за цыю тэх ніч ных рэг ла-
мен таў ЕА ЭС (Мыт на га са ю-
за) і ад на ча со ва ства ра юць 

асно ву для ўза ем на га ганд лю 
ў рам ках СНД.

Ужо сён ня ўсту пі лі ў сі лу 
35 тэх ніч ных рэг ла мен таў 
Мыт на га са ю за, у рас пра цоў-
цы зна хо дзіц ца 21 рэг ла мент, 
у 18 уно сяц ца зме ны.

Для вы ка нан ня па тра ба-
ван няў пры ня тых тэх ніч ных 
рэг ла мен таў ужы ва ец ца 
больш за 10 000 ДАСТаў, 
якія вы зна ча юць па тра ба-
ван ні да пра дук цыі і ме та ды 
яе вы пра ба ван няў. Але гэ та га 
яў на не да стат ко ва, та му кра і-
ны ЕА ЭС, у тым лі ку і Рэс пуб-
лі ка Бе ла русь, за ня тыя рас-
пра цоў кай но вых стан дар таў 
і ак ту а лі за цы яй са ста рэ лых 
нор маў.

Дзярж стан дарт Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь і ў да лей шым 
пра цяг не зай маць ак тыў ныя 
і ўпэў не ныя па зі цыі ў сфе-
ры тэх ніч на га рэ гу ля ван ня 
не толь кі ў на шай кра і не, 
але і ў рам ках ін тэ гра цый-
ных утва рэн няў, ін вес ту ю чы 
пры гэ тым у доў га тэр мі но вае 
раз віц цё ін сты ту таў на цы-
я наль най стан дар ты за цыі, 
мет ра ло гіі, акрэ ды та цыі і па-
цвяр джэн ня ад па вед нас ці як 
асно вы пра цэ су па вы шэн ня 
кан ку рэн та здоль нас ці эка но-
мі кі дзяр жа вы.

Да р'я ГАС ЦІ ЛО ВІЧ.

СТАН ДАР ТЫ СТВА РА ЮЦЬ ДА ВЕР
Пад та кім дэ ві зам пра хо дзяць Су свет ны дзень стан дар ты за цыі і Дзень стан дар ты за цыі ў Бе ла ру сі

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

Для плён най ра бо ты ўсё га то ва
Па ла та прад стаў ні коў аб ра ла но ва га ві цэ-спі ке ра і стар шынь па ста ян ных ка мі сій


